KATANOMEZ NMIGANOTHTQN (AIQNYMIKH KATANOMH)

OEMA 2° (B) - 2024: EnawvaAnmtikég E§etdiosig (pali pe Mn Opadomnownpéva AsSopéva +
AwotApata Epnietoouvng)

Ie o tpanela, o ypdvog mou anarteital yua va anodaoiotel av Ba eykplBel éva Sdvewo mpoc
Lo pikpopedala emiyeipnan, anod tn otyur mou Ba untofinBel n avrioTtown aitnon, amotehel
ONUAVTIKA MapdUeTpo aviaywviotikotntag. Exel SewyOel, and woropwkda dedopéva, ot o
XPOVOC aUTOC akoAoUBEL TNV KAVOVLKN KOTAVour] JE TUTUKS amdkAlon 4 wpec.

i. Eva owpa emBewpntwv €leyfe autov Tov ypovo amd 25 Teldtec Tnc
OUYKEKPLUEVNC Tpamnelac kol Pprike 0TL 0 Péoocg ypovoc anddaanc éykplong frav
28 wpec. Kataokeudote éva 95% SLaotnua eumoToouvng yld ToV TPayUaTiko
LETO ¥povo MOU amalteital yuw tnv anddoon £ykplonc tov daveiou amd v
tpanela autn. (0.5 povabdec)

ii. Ti Qo ouvéPauve av To cwpa Twv EMBewpnTwY EMEAEYE VO KATAOKEUAOEL Eva 99%
dudotnua epmiotoouvnc; YmoloyloTe To vEo SLAoTnUA Kol CUYKPIVETE TO WE TO
dudotnua mou umoloyicate oto TponyoUUEVO EPWINU. TL MOpOTnpEeits;
{0.7 povadec)

iii. Metad anéd avdaluon wtopikwy Oebopévwv tne tpameloc Ppébnke ot o
TPAYUATIKOC MEGOC YPOVOC TOU QMAUTELTAL yia TNV anddaan eykplonc daveiou
Elvan 27 wpec.

a. Mowr elver n mbBavotnra évag meldrng g Tpamelag vo TEPIPEVEL
neploootepo and 30 wpec yiua va Aafel v anodaorn éykplong tou daveiou;
(0.4 povabec)

B. Now eival n mbBavotnta avdpecsa o 5 Tuyoia emAsyUEvoUS MEAGTEC TrC
Tpanelo ToUAAXIOTOV Evac Vi MEPLUEVEL MEPLOCOTEPD ano 30 wpeg yia TNV
anodaan éykplang tou daveiou; (0.4 povabdec)

Auon

Eotw X tuyala petafAntd (T.).) mou exdpalel Tov ypovo anodaong yua tnv Eykplon davelou
Likpopecaioc emyeipnonc. H T.1. akoAouBel Tnv KaVoVIKS KUTOVORL JME TUTILKR anokAlon o =
4 wpec.

B.i (0.5 povabec)

Ened n Swaxkdpaveon ¢? tou mhnBuopol eivar yvwotr, to (1 — a)100% 6dotnua
EMMOTOOUVNC Yl T Méarn Tn 4 Tou mAnBuopo elval:

X+ zZy_a, 0%, Ue g% = Jn
Aro ta debopeva EYoupE:
_ a 4
X =128, ﬂ"rz—ﬂ_z—:ﬂ.g
vn 5

EVW OO TOUC THVAKEC TNE Z-KaTtavopnc, ywa = 1 — 0.95 = 0.05:
gy, = Zpgrs = 1.96
Apa to 95% Sudotnpa epmotocivnc urtohoyileTol:
28+ 196-0.8, N (26.432,29.568)
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B.ii (0.7 povébdec)

Av avinoouvpe tov pabud epmotocivnc evoc SLAOTAUOTOC EMMIOTOCUVNG, TO eUpoc Tow Da
SlevpuvBel. MpayuoTlkd amd Touc MIVAKEC TNC Z-Katavopng, ywa a« = 1 — 0.99 = 0.01,
Z)_ay, = Zgge5 = 2.575.

Apa To 99% Sudotnpa epmotooOvng umohoyileTal:

284 2575-0.8 1 (25.94,30.06),

Kol €lval ovtwg euputepo amd 1o Sidotnua (26.432,29.568) mou eiye umoloylotel oto
TPONYOUUEVD EPUITH L.
B.iii..cx (0.4 povasec)
H mAnpodopia mou pag Sivetal ebw elval 6TL i péorn T TNC T.H. Elval 27 wpec.
H miBovotnTa évacg vEog MEAATNC va TEEPUUEVEL EPLOOOTEPO amo 30 wpeg yuwx va AafeL v
amodaon éykplong tou davelou eival:
X - 30 - 27
“ =
4

P(X}ED)=1—F(X£3[})=1—P(
= 0.2266

) =1—@(0.75) = 1 — 0.7734

B.iii.B (0.4 povéde)

Fotw ¥ n T.). mow moplotd to mAnBog twy nehatwy, oto guvolo Twv TEVIE, mou ypeldaletal
v TEpLUEVOUY TIEpLOTOTEpD and 30 wpec ywa Tnv anddacn éykplonc tou Savelou. H T ¥
akohouvBel tn Swvupikn katavour. Etol £xoupe ot Y~B(n = 5,p = 0.2266), onote n
mibavotnta TouhdyloTov EVag omd TOUC TIEVIE MEATEC Vo TIEPLUEVEL IEpLOCOTERPD amd 30
WPEE yLa TNV anodaon éykplonc Tou daveiou Ba elval:

5
PY=1)=1-P(Y=0)=1- (l]) 0.2266°-0.7734° =1 - 0.7734° =1 - 0.2767
=0.7233
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OEMA 3° (B) - 2024: TeAwkég E§eTdoelg

Eival yvwoto amd Epeuvec OTL TO TIOOOOTO TWV ApLoTEPOXELpWY evihikwy eival 8%.

i Avapeoa oe 15 tuyoia emheypévouc evijhiked, mow ivan n mBavotnta évag (1)
va elval aplotepoyelpac; (0.5 povabdec)

ii. Avapeoa o 15 tuyaio emleypévouc evijhikeg, mowa elval n mBavotnta
Touhdylotov évac (1) va elval aplotepoyepac. (0.7 povabec)

iii. Av gt o aibovoa Bplokovton 150 evilKeC TOTOL amo QUTOUC TIEPLUEVOULE va
Elvan aplotepoyelpec; (0.3 povabdeg)

Nuon

Epwrnua B (1.5 povdadeg)
Eotw X n 1.1 mou maplotd tov apliud Ty aplotepoyelpwy evnhikwy. TOTE:
X~B(n=15p = 0.08)

B.i. (0.5 povabdec)
15

P(X=l)=(1

) .0.08! - 0.92'* = 0.3734

B.ii. (0.7 povdbec)
15

. o, g 15 _ _ 0 -
D) 0.08°-0.9215 — 1 — 0.2863

P(X:_*l}=1—P(Xr:l}=l—P(X=D]:1_(
=0.7137
B.iii. (0.3 povabeg)
Eival n péon tiun tne Swwvupiknc pe n = 150 kal p = 0.08. Emopévwc:
n-p=150-0.08 =12

OEMA 3° (B) - 2023: EntavaAnmnrtikég E§eTdoelg
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Oplopéva amd ta pnvopara mou déyetal évac bieuBuvtnc etapelag oto eTalpikd Tou mail
QMo AYVWOTOUC O QUTOV amooToheic eival kakdfouAa pe mBavotnta 35%. Av Bewpriooups
OTL TOL VU LTS TIOU £pYovTal and dyvwotouc amootoleis elval avefdptnta peTafl Touc:

i. Bpeite tnv mBavotnta avapeoa o 10 pnvUpoTa ané dyviwoToug anoaTolels:
(a) éva (1) va eival kakoPfouho (0.5 povadec)
(B) ToulAdywotov duo (2) va eival kakofouha (0.5 povabdeg)

ii. Néoa kakofouha pnvopata avapévetal va Adpet o SievBuvrrc Tng etawpeiag, av
napel guvolikd 40 pnvoparta ano ayvwotoug anoctoleic; (0.5 povadeg)

[¥modein: Omou ypeiaotel va kaVeTe oTpoyyulomoinon katd Touc umoldoylopolc odc,
diatnpriote 1pia (3) dexadika Ynepia.]

Nuon

B.i

Eotw X n T4 mou moplotd tov aplpd twv kakofouvdwv pnvupdtwy mou Aapfavel o
fievBuvtric and dyvwotoug anootoleic. Tate, X~b(n = 10,p = 0.35).

B.i(at) (0.5 povdbecg)

10
P(X=1) = ( | )03510.65° =0.072

B.i(B) (0.5 povdbec)
PX22)=1-P(X<2)=1—[P(X=0)+PX=1)]
—1- [(w)maﬂu 651° + (m) GES‘QGS‘“] =1—[0.013 + 0.072]
0 )%= )=l ' '
B.ii (0.5 povadeg)

0 avapevopevoc aplBuoc kakoPouhwy pnvupdTwy Elvel n METN TUAR BLWVULLKAC KOTOVOUC
pen = 40 kawp = 0.35. Emopévwe, Ba eivann - p = 40-0.35 = 14,

OEMA 1° (B) - 2022: EntavaAnmntiké EEeTdoelg
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O tedswodoitog evog TpApatog Siefaiel o pwa €psuva OTL TO MOCOOTO Twv anodoitwy Tou
TUAUOTOC UuToU ToU EMAEYOUYV VO TIPOXWPNOoUY OF LETAMTUXLOKES omoudec eivon 40%. Av
emAefou e Tuxaia MEVTE (5) anodoiTouc TOU OUYKEKDLUEVOU TUAUOTOC:

i. Nowx eivon n mBavotnta tovddayotov evag (1) anodoltog va L TPOYWPNOEL O
UETQMTUYLOKEG omoudeg; (0.5 povabdecg)

ii. Mow sivan n mBavétnma va umdpyouv To moAl &Uo (2) amddotol mou Exouv
MPOXWEROEL O LETAMTUXLOKES omoudec; (0.5 povasdec)

iii. Noocol amd toug mevie (5) amodoitoug ovapiveTal va TPOXWPNoouvV O
UETQMTUYLOKEG omoudeg; (0.5 povabdecg)

Nuon

Fotw X n T.W mou maplota Tov aplipo twv amodoltwv ToU TUAUOTOC ToU TpoYwpouv OF
UETAMTUYIOKEC OMoUSES, avaueosa otouc 5 anodoltouc Tou TUAMOTOC TIoU ETIAEYTNKOY. TOTE,
X~b(n=25,p=040).

B.i (0.5 povadec)

5 )
PX21)=1-PX<1)=1—-P(X=0)=1- (D]a.mﬂn.aﬂ: —1-065=1-0078
= 0.922 '

B.ii (0.5 povabdecg)
PX=2)=PX=0)+PX=1)+P(X=2)
> 0 5 > 1 4 S 2 3

= (ﬂ) 0.40°0.60° + (1) 0.40'0.60* + (2]0.40-0_60
= 0.078 + 0.259 + 0.346 = 0.683

B.iii (0.5 povdabeg)

Eival n peon tun g Swwvupiknc pe n = 5 ko p = 0.40. Emopevwe,

n-p=5-04=2

OEMA 2° (B) - 2020: ErtavaAnmntikég EEeTdoelg
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To mocooTd TV POITNTAOV TOL dev KaTuBETOLY EYKOIpO TNV TTLYLOKT Tovg sivatl 15%.

s o opiouévn nuepounvia Siemot@bnke 611 s 20 eortntég siys avatsbsi mroyaxn.

(o) TIow n mbavomia én dsv Bo kotabBicovv &ykoipa TIC WTLYIOKES TOLG
akpifpdc 3 portntéc; (MONAAEY 4)

(B Iowa 1 mbavommta 6Tt dsv Ba kotabBicouv &ykoipd TG TTVYIOKES TOVG
nEPLoCOTEPOL amd 3 poitnteg; (MONAAET 4)

N Ilowog ival 0 avausvousvos aplBuog pottntav mov osv Bo mopuddcouy Eykalpa
TIS TTLYIKES Toug; (MONAAEL 4)

Auon:

(¢) ‘Eote X n t.p. mov exppaler to mabog tov gormrav (arxo tovg 20) mov dev
napadidovy EyKmpa TIS ATVYIUKES TOLC.
Mpogavag n X uropel va maper Tipég and 0 wg 20,
H mbavomrta évag goitnmig va pnv napaddoel Ty ATV K Tov  EyKaipa eival
p=0.15.
O tpoimobEselg TS SOVLHIKIG KATAVORNS IKAVOTOLODVTAL KX TEAIKG £YOVE:

X ~ B(20, 0.15),x =O.l.....20.

Apa,

(2
P(X =3)=( . ]0.15‘ (1-0.15)" = 0,2428
(P)

P(X>3)=1-P(X<3)=1-[P(X=0)+P(X =1)+ P(X =2)+ P(X =3)]
=1-0,647725=0,352275 -

(y)

O avapevopevos apBpog pormtav mov dev Ba Tapaddoovy EyKaipa TIC ATVYIAKES TOUS

: = 20%0.15=3 <. .
givmn EX=np= 20%0,15=3 50 3 porenréc.

- : EmavaAnmnruikég E€etaoelg
OEMA 3° (A) - 2019: EravoA £¢ E€€T4
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A. O1 poitntés pos Bspotikns evomntog eéetdloviot og éva teoT mov mepthouPiver 20
EPOTNCELS TOALATAYC EnLoyne, koBenio amd T omoiss £xer 4 duvoTéc OMOVTHGELL.

OzmPovVTOL EMTLYOVIES OCOL GCVTHGOLY GMOGTA G TovAdyicTov 10 epetiosic.

1. Yrokoyicte v mBevomrto évog Swwyeovilouevos mOv OXGVINGE TLYCiC OTIS
EPOTHOELS TOV drayeViouaTos vo eival emtoydv. (5% )

2. Eote X n toyeic uetofinm mov ekppdlet 1o 127002 TOV GOGTAOV UNOVICEDY
evoc @ottn . No vIT0A0YIGTEL 0 OVOUEVOUEVOS aPtBUdC TOV COCTAV UMUVTHOEDV
KO1 7] TOTIKY) TOLS @OKALon OTev 0 StoYeVILOUEVOS amovTd TVYOio GE OAES TIS
epomos. (5%)

3. Av 1o kG0e oo™ axdvimon o eotmtnc éyet Pebuoiovia +1 evéd via kabe
rovBoouévn éyet Pabuolorio -0.2 mowog eivar o avepsvousvos Pobuds mov Ba

TOpEL EVOS QOLTNTHS GTO TEGT EGV ONOVTC TVYTio GE 0AeS TIC epeThoeis: (5% )
Auon:

1
Egocov o drovevilduevocs anevidet ue Toyoio Tpomo 1) mBevOoTTe Vo onoVINGEL COGTA
ot évo epouo siver p=1/4=0.25. H toyeia petofinm X mov exepdlel 1o ninbos tav
COOTOV OIUVTHoE®V axoiovbel ) Sovoukn kotovour. omiadn: X ~ B (n = 20,
p = 0,25).
Zntaue v mbovotre P(X = 10).
O IMivoxog 2 tov Ipocupmiuotos mepiéyet 15 efpototikis mBovotnTes TS MOVLUIKTS
kotavouns dniadn i mbavomres e popens P(X < k) vo emieyuéves TwES Tav
n, p, k. Enouévec,

PX=10)=1-PX<10)=1-P(X<9)=1-0,986 =0,0139.

2

O evapsvouevos aptbudc 6otV aneviioeay sival icoc ue E(X) = np = 20 =
025=5

Kot 1) droxvpoven

Var(X) =np(1—p) = 20 = 0,25 = 0,75 = 3,75
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3

Av E(X) sivar 0 avousvousvos apiBudg tev 6ectdv axaviiceav, tote 20 — E(X)
sivot 0 avouevouevos aptduos AovBououévey omaviosmy. Luvends 1 avouevOouEayT
BuBuoroyic Tov ot sival

1=E(X)—0,2%(20— E(X)) =1.1 pe épiotato 20

Av dev vapyet apvnuixt] BobBuoioyia o avapsvousvos apBuds sivar 1 = E(X) = 5.

OEMA 4° (B) - 2016: TeAikéc EEeTdoELC

(4B) 'Evag kafnynte Béiel vie TPOETOILAGEL EVOL TEGT UE EPUTIGELS TOALUTANS EMAOYTNS Y1d
Toug pubntéc tov. Eépovias nog kimowt Bo amavinoouv oty Ty, B&kel va kdver v
mbovoTnTe vo EmMTUYEL KHVEIS 6TO TECT GmovIOvTas Tuyain (dniudn vo onaviioel omoTd
TOLAGYIOTOV OTIS WGECEPOTHOELS) 0G0 YiveTul Wkpdtepn. Bu Tov TPOTEIVHTE T0 TECT VU £YEL
6 epotioeg ue 4 duvatéc amavioeis 1 4 epotioeg ue 5 duvartés anavinaes; (10%)

Nuon:

Opilovpe v t.u. X @ minbog cwotoVv anovInGeny OTeV 0 EPOTOUEVOS OTUVTHEL OLES TIS
EPWHTNOELS GTIV TOYT.

o Iepintwon 1eoT 6 epOToeny pe 4 SUVHTES UTUVTNGELS
1
X ~AOVOLIKT] KOTAVOLT] HE TepauéTpons [n =6.p= 2 =(.2 5]

Omote n :rnﬂm-'-:iﬂ]m VO TEPACEL KATTOLWOS TO TEGT GTIV TOYI Elvau

P(X 23)= ZP i(ﬁjo.zsxu."fsﬁ”
X

=3 xm3

=0.1318+0.0329+0.0043+0.0002
=0.1694
o lepintwen te6T 4 epOToEOV HE 5 SUVHTES ATUVTGELS

1
X ~Awvopikn Kotovon Le TepaUETpous [n =4 p= 3 = 0.20]

Omote n ;r[lﬂm-‘dm]m VO TEPAOEL KATOWOS TO TEGT GTIV TUYI EVUL

P(x22)=3 Px i[ﬂﬂ.zm.s*x

xm2 =l

=0.1536+0.0256+0.0016
=(.1808

[Mopampodue iowov ot 1) mbavotnto vo TEPGeEL TO Te6T KAmoog pofnTe mou amovtdel
oV TOYI VAL LUKPOTEPT GTNV TEPITTWET TOU TEGT 6 gpuTNoewy LE 4 dUVOTEC UmaVTNoELS
KOl Gpa guTd TO TEOT TPOTENVOULE oTov KubnynT.
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OEMA B4 (B) - 2008: TeAkég E€eTdoELg

B) O1 gortntéc, ato mhaicto )¢ e£ETaong Tov pobpoToc Tov Ayylwoy vropdalioviol oe
eva 1ecT 10 epomoemy, Yo kobzpio amd 115 omoieg Eyouy va emiilovy peTolv Hvo
evolhokToy arovinoenv (Zooto-Adbog) .

L Av o vo TEpACEL KUVELS TO CUYKEKPLLEVO TEGT UMOULTOUVIOL TOVAAY1GTOV 6
OMOTEC UMOVTIGELS, VO VIOAOYISHEL 1] MBoVOTITY Vo TO TEPUCEL UMUVTOVTUC
GTIV TUY1] OE OAC TO EPOTILOTE sevussasrsvsssansssssssssssssssansnssss (30%)

i. No vmoioyioBel 1] mBovoTTO Vi OpIOTELCGEL Evag QouTie (Onigd va
UTOVITOEL GOGTA GE 9 TOLAGIGTOV EpOTIILTE) OTay £yl S Pdoel TOGO MOTE 1)
mBovOTTE VO OWOVINGEL  COGTE  CGe  Eva EpOTHo  elvor  T75%

........................................................................ (30%)

Auon:

B) (1) Av X elven 1o mhiB0C TV GOCTOV GAUVTIGE@Y VS UTAUOD OV OTUVTH OLEC TIS
EPWOTIGELS GTNY TOXI), TOTE 1) T.0. X oxoiovBel T1) S10VOLLIKT) KUTUVOLT| L TUpUUET povg
n=10 ko1 p=0.50,énr. X ~ B(10,0.5).
Tote 1) Cnrovueyn mOavoTnTe eival 101 Le

i}
P(Xz6) > BX 1)

it

=P(X=6)+P(X=T)+P(X =8)+ P(X =9)+ P(X =10)

i

10) , (100 , (10 L (10 , (10Y . .
|U§(L—D5)+| l0.57a-0.5+ _ |0.5°1-0.5+ |0.5°1-0.5'+| [0,5°(1-0.5)
L6 \7) L8 ) L9 10}

=(0.5)" H0]+P0]WIOW‘PD]4101

=2 '._‘ 6 I 7 ]\ a LY 9 / 10_-

L 15104120+ 45+10+1
1024

=1 336
1024

=0.377

Apo, 1) MBovOTNTO VO TEPAGEL TO TEGT KUMOLOC TOV MOVIH O OAU TU EPOTILUTH GTIV
Ty etven 37,7%.
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(1) Av X elvon To TA80C TGV COOTOV GNUVIIGEMEY EVOC UTOLOY O UTUVIH COOTA LE
mBovotTe 0,75 OkeC TIC Ep@THOELS, TOTE 1) T.U. X ¢x0A0LOEL T1) O1EOVL KT KUTUVOUT) UE
mopopETpovs 1 =10 Ko p=075.0mA. X ~ B(10.0,75).

Tote 1 (nrovueyn mOBovOTNTA €ival i0T) HE

P(X29) BX @+P(X=10)

|Fm\1o 757 (1-0.75)" _,10\0 75%°(1-0.75)°
D - /o) + 4D —U_Jz
9 ) |10 '

=10%0,075%0,25+1%0,056%1

=0,2435
Apo. 1 mBovOTNTO VO OPIOTEDEL £VOC QOITTHC 7OV OMOVIGEl KABe epaTnua e
mBavotnTe emroyiog 0.75 eivan 24,35%.

OEMA A4 (B) - 2008: EnavaAnnrikeg EEstaoelg

By Avo kohoBoocopoipiotéc moilowy Evo WAy viol KoTd To omoio ekterovv 10 Poiic o
KoBevas kol kepdiler ovtdc mov Bo Pfdiel To mepwocotspo Kohdbwo. Metd v

OAOKANP@OT TGV PoiGV TOL TPOTOL TUiIKT), O omoios mETvye § wohdbw, mpemer va
naifel o devTEpOC MRiKTIC 0 omoloc, £yl MOCOGTO evaToyius 75% o1 Poiéc. Me Pdan)
T0 OTOTYElD QUTA Vo LIoAoY1oBOUY o1 MBOVOTITES Vi KEPHIOEL 0 OEVTEPOC MUIKTIC.
Iyuewdvetor Ot or Poiéc wdBe woiktn  elvon  oveldpmrec  petalt  Touc
crrrraenananes (30 20)

Auon:

Av X eivat 0 optBpdc Tov Keiosidv mov 8o emtoyet o 2°° maiyng 1o1e
A=Awvopua)( n=10, p=0.75 )
Apo ) mBevoTnTa viKng Tov 27 moikTy elvat ion

P(X>8) BX ®+P(X=10)

g 10-8 ¢

(10Y | 3 | ‘-' 1 103

3 _| _‘ 3 IIIIl
Lo 4/ la) l10l4) L4

-+, 10-10

A

10! 3 101 3 3° . )
= — 4+ ————="_(10+3)=0,244025 (6nh. 24 4%
91114 1010147 4% (10+3) (on? o)
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OEMA B4 (A) - 2006: Tehkég EEeTtdosig

A. Amd 1CTOpIKG GTOVElD OV TIPEL 1] ETUIPELN MUPUOKEN]C TOV Qupuakov AB mov
YPNCIMOTOIEITUL VIe IO CUYKEKPLUEYT) ucBEvaLd, TPOKUTTEL OTL CUTO 1TAV
amoTeiecHOTG 0TO 30% TOV TEPITTOCEMY Y10 TS OTO1ES yopr ke, Av evac
VIDLTPOC CUVTOYOYPUGT)GEL GTLLEPC TO CUYKEKPIHEVO QUPHUKO O TEGCEPLC AoBeEVEL]
mow etven 1) MBovOTTa OT1 Bo elval ATOTEAECLOTIKG GE TOVAGYICTOV TPELS OO
DUTOUC, — oottt et (50%)

Nuon:

A, Eote X' toyelo petafinm] mnov exepdler Tov apiid Tov aolevoy 6Tous omoious
0 pdpparo AB 1Tov anoteiecponikg. Amo v viodeon yovpe 4 aveldapmntec
OOKIMEC, TN JopNynon oL eupudkow otous 4 woBeveic. H otaBzp] mBovotnTa T
wemryiocy etvol, amo Ty vaobecn, 0.30. Eiver pavepd 6111 Toyoie petafinm X
0K0A0VBEL AOVD LT KoTovo T e Tupeiétpoue 1 =4 wo1 p=030.

Anhoon X~B(n, p) pe n=4, p=030.
Zntdpe Ty mBovoTTo P =3 X =4 ). Tou evogyousva X =3 & X=4 sivan
aovupifocta. Amd 1o Tpito afiopa tov mbavoT|Tev TpoKiaTel ot PLY=3 11X =

. 1 "
4)=PX=3)+ P(X=4) Eivaremion: yveoto o1t P(X =x) . _ ;p*(l —-p)

Kotd ouvensia,

-

P(X =3)

4 . .
. ‘(D.iOz}’ (1-030)'

b,
= 4% (307 %0 70"
— 4%0.027%0.70

=0,0756

-29-



Kot

oA
P(X =4) |4

TS

0.38°(1-0,03)°

=1%0,0081%1

= 0,0081
Apa 1) Cnrovueyvn mBovoTnTa £Vt
P(X=31X=4)=P(X=3)+ P(X=4)= 0,0756 + 0,0081 = 0,0837.

Avto onuoaiver, s ato 8,37% tov eopdv mou yoprnyeitol To AB Bu eival
UMOTEAEGUOTIKG OF TOVAUYIOTOV 3 aaheveil.
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OEMA B3 (a) - 2005: EnavaAnnrikeg Egetaoelg

o) ITig mpooeyels efeTacel; Tav Mofnuotikav tov TpoTou etoug evoc T petog
Avotinone Enyeipnoeny Ba vndpyovy 20 epoTiosls ToAAGTAGV EMAOYAOV IUE 5 OUVATEC
EMLOYEC 1] KABE tie. O1 15 mp@tes ep@TOEIc KUADTTOOY TO BE@PN T HEPOC TOV
HoBUaToC Kot 01 DTOAOUTES 5 TPUKTIKES eQuployec. YoBETOVE OTL EVaC QOTITIG EYEL
UeleT|GE1 APIGTE TO BE@PNTIKG UEPOS Kot Bol MOV GEL COGTA OTIC EPMTIGELS TOD
OVOQEPOVTUL GE CVTO, EVE 08V EYEl [LEAETIOEL TIC MPUKTIKES EQUPHOYES Kot Ba amavIGet
TNV TUYT] OTIC EPATIGELS TOV ava@epovTal 68 auTo. Emmieov, yvepilovpe 6T kdbe
COCTI] andvInon Sivel eva Pubpd, eve Yo kabe lovBoonevn anavian apuipeital Evag
Poufpoc. Me fdon to otoyeie ouTd Vo LIT0A0YVIGHET Y10 TO GUYKEKPILEVD QOTTTI:

i. H mBovomro vo onovi|Gel G@oTd pove omig 15 ep@moelg Tou B@pnimol

ugpovc. (25%)

ii. H avopsvopsvn fobpoioyio Tov oTiy nopundve repintoon. (25%0)

Nuon:

o) Zopoava Le To Je00pEVO TG GO TG 0 Qo TG Ba anavingel onig 15 mpoteg
EpOTOEI; GOOTA e fefoomro. [o Tic endpever 5 Ep@TIGELS O opBUOC TOV COTTAV
CTOVTT|gE®Y Tov B 0MoEel amoTelel Toyoie LeTafinT) X 1) omol akolovBel Ty
AGVOLIKT] KATOVopT UE 1 =5 Kot p = 0.2 (Mo oot anavinon uetalt 5 duvvatov
EMLAOYOV).

Anhady X -~ Bn=5p=0.2).

i. ZNTaUE CVOICTIKG TV TBCVOTITE VI [V eV gEl COOTH OF KOO 070 T15

Televtaiec TEvte epoTicelc. Anhady P(X = D|I’i =5p =D,2'}

|"S\.' o =
P(X=0) | 0.2°(1-0,2)

5! : ;
- - #0 20 %p gl q#q 768 =0 3277
= =0,2°%0,8= 1*1%0,8° 0,32768=0,3277
0/(5-0)!
Apa ) Inrovpevn mbavomta etvat 32,77%.
ii  Oumpdtec 15 epomiosic mov Bu amovinBoty cootd ue fefudtnte 8u Tov Sacouy
15 povadec.
O avopevopevoc aBpOC COOTOV UTEVITGEQY OTIC TEAEUTUIEC 5 EPMTICELL EIVOL
EfX)=n*p £%0,2 2
Avtiototyo, o ovoleVOIEVOC aptBUOC AOVOUCUEVOY UTOVTIOEMV 0TI TEAEVTHIES 5
EPOTITELS EVUL
E(X')=n*q 3%*(1-0,2) 5*0,8 4
Apa 1 avapevopevn Pubpoloyie Tov o) ond TiC 5 TelevTaleC ep@TNCELS Eival:
1#¥1+4%(-1) = 1- 4= -3 povadeg
Kotd guvenew 1 evopevoevn covolikn] Bubpoioyic tov Kot otig 20 epomcels

sivat

15+(-3)=15-3=12 povaoec.
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OEMA B4 (o) - 2004: TeAwkég EEeTdoelg

() Aexemevie dtoue, To omola anogaciiovy aveldpTnTa To éva amd T0 dAlo, TPEMEL
va emielovy petalv ovo emevéuTikgy aysdiov E; kat E; o ve tomoBeTiigovy o
KEQAAOO TOVC. AV 0md 1oTOpIKd oTotyein yvapilovpe 6Tt ) MBavOTN TR ETEVELGTC
ato oye0o Eq siven katd 50% peyoivtepn) amd Ty mEBevoTTa ETEVOLOTC OTO
gyéoto E;, vo vmokoyioBel n mbavomta 10 amd Ta 15 dropo va emiglovy 1o 1010
EMEVOUTING GYENO. [33%]

Nuon:

(@)  FEorwm 1o evégyoueva:
= El:emilop) emevdotinol ayediov E1

»  E2: emiloy) emevévninol gyediov E2

Aivetai ot
P(E,)=1.5P(E,)
Emimiéov pvwpilovue ot
P(E,)+P(E,)=1-=15P(E,)+P(E,)=1-2,5P(E,)=1—=P(E,)=1/2,5—+P(E,)= 0.4
Apo P(E\)=0.6

Eatw o1 toyaise yetafintés X, Xs omow:
» X0 apifudc TV aTOUmY Tov ETIAEYODY TO ETEVADTING Oyédio E;

» X0 opifudc TV GTOUMY TOV ETIAEYOUY To ETEVADTIKG ayédio E;
Ipogavesc Xy~ B (n=13, p1=0,6) xa1 X:~ B (n=13, p>=0,4)

H Syrobuevy mbavon)ta eivel:
P(10 aroua emevébouy gto idio gyédio) =
= P(10 droua emevébovv gto E; 1) ato E3) =
= P{10 aroua exevébooy ato E1)+P(10 aroua erevébovy ate Ey) =
=P=10| n=I5, p;=0,6) + P(X=10 | n=15, p;=0,4)

(15) ; [15) ;
=| =0,6"7%0,4" + x0,417%0,6° =
110

I
f

) L10)
150 . 0. 5 151 W s o _
Tog 067 *0.47+ %040 %0,6% 3003%0,006¥0.01+3003%0,0001%0,07

=0,1859 +0,0245
=0,2104
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OEMA B4 (a) - 2004: EnavaAnnuikég E¢etaoelg

a. O KwnTpec oL ¥P1CILOTOW00Y TR UEPOTKAPT] EVOL CUYKEKPILEVOD TUTOD £f0uV
mbovomrta g=0.25 vo nopovcidoony aveldpTiTa 0 Evac amd Tov diio Kamow fidpn
KoTd T Stdprsin ag Ttens. To gepookdeos Umopel vo cuveyicet anpdaromTo TV
TT G TOV OV AETOLPYOUV TOVAAYIGTOV Ot ool KumThpec Tov. e SuQopeTiK
nepinTmon Bu mPEMEl Vo MPOCYElBEl OTO TANGECTEPO Oepodpolo. Av yuw TV
MPUYLOTOTOM O MW ATNONS COOC £YETE T1) OUVOTOTNTO emioync petolld evog
TETPUKVITIPIOL KU1 EVOC OUKIVI|TIPLOY CEPOCKAPOLS TOD GUYKEKPLULEVOD THIOL TO0
omo To 6vo Oo EmMAEYUTE MOCTE VO UEYIGTOMOW|GETE TNV MBUVOTNTU GTpOCKOTTING
ntong; [50%]

Nuon:
Eotw N toyaio uetofinty X mov exppdlel tov opifuo Ty KIvyTHp@Y EVOC
OEPOTKAPOVC TOV AEITOUPYODY KOVOVIKG.
Ipogaver; X~ B (N, p)
omov:

N o gp18uoc TV KIVTHRmY TOD 0g000KAaQons

ZTv TepInTean SIKIVYTIPIoL gepodkagovs, (N=2), n mifavom)ta ompookort)e
oG efval:
PXzD)=1-P(X<1)=1-PF 0)
(1)

OUWC
O -0

20 [3)(, 3}

P(X=0) =———| = |1——|=
oz-n 44 4

= L 0.0625
6
Ape oy oyeon (1) piverar:

I 1
P(X=1) 4-P(¥ 0 1—E=—=0_93?5
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Zmyy aepinteoon IElpaKIVyTpion agpockagovs, (N=4), § mibavomta arpdonomms
TG efvai:

P(X 22 1-P(X <2 1-[BX 0)+PX 1)

(2)
oUme
,\4
P(X =0) \ 11: qlp_ 0.0039
0(4 0}1 4) l4) 256
4 (3Y(. 3\ 433 (1Y
P(X =1) \— |1——|= _ ek — | = 0,0469
4=t 4 ) 4) %31 4 |4
dpa i ayéan (2) yiverai:
13 1 127] 243
P(X =2) 1-[P(X 0)+P(X 1}] '*'ﬁ_a} =1_LSG+256_'= oo =(.9492

Apod 0,9492>0,0375 yj emiio)h Tov YeyioTOTOIET TV MAAVOTHTO AIpOTROTTN
TUIoNC EIVAT To TEIPAKIVITIPI0 OEPOTKAPOC.

OEMA B4 (a) - 2003: EnavaAnnrikeg EEetaoelg

d. ETOV TEAKO oyOVe KumEALOD PTdokeT petall Tov 6vo opddov A ko1 B, 1 opdade B
mponysitel TG A e Evo movio. Me to coiprypa g AEng 1 opdda A Kepdilst
Paovk Ge TPooTdfeld TalkKIn ¢ Yio TPITOVTO, YEYOVaC To Givel GTOV TOiKT T
OUVOTOTITA EKTEREDNC 3 erelBepav Poldy o vexpd ypovo. Av o muikTg mov Bu
eKTEAEGEL TIC PoRéc Eyer woToygel oTig 51 amd Tic 85 Poléc mov extéhece LEyM TdpU
OE OyGVEC, Vit VTOAOYIOTEL 1] MBovOTITO 1] opdda A Vi KUTUKTIOEL TO KOTEALO.

Nuon
a. [Tpoxetton v Awovopua) Kotavour).
O moikt)c mov Bo exteiécel TiC forés £ye1 mBovOTNTO emTUyiac Ge o foin:
85-51 34
p= =—=p=041140%
85 85

‘Egto X 0 apibuoc taov suotoyav foiov amd T 3 mov 8o extelecsl H opdoo Tov 8o
KOTOKTIGEL TO KOTeAlo av X = 2.

Apo Bzhovue vo vroloyicovps Ty mbavomTae P(x = 2
Plxz2/n=3p=04=1-P(X<2/n=3p=04)=

=1-[P(x=0/n=3p=04)+P(x=1/n=3p=04)]=

*1*0 216+
* 11%21

*94*036

=1—If:f| |=*=c:4”='*053 |+|| ‘*041*06‘ }_1—|

=1-(0.216+3%0,4% 0.36)=1-0,648 =0352
ApuP(x=2)=035211352%
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